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I Z V J E Š T A J 

o učešću ministra mr Marasha Dukaja na Konferenciji o sajber bezbjednosti (Black Hat Europe 
2025) 

10 – 11. decembra 2025. 

London, Ujedinjeno Kraljevstvo 

 

Ministar javne uprave, mr Marash Dukaj, sa saradnicima, učestvovao je na Konferenciji o sajber 
bezbjednosti - Black Hat Europe 2025, održanoj u Londonu, Ujedinjeno Kraljevstvo. Učešće na 
ovom značajnom međunarodnom skupu predstavlja nastavak aktivnosti Ministarstva javne 
uprave usmjerenih ka praćenju savremenih trendova u oblasti sajber bezbjednosti i jačanju 
međunarodne saradnje u ovoj oblasti. 

Konferencija o sajber bezbjednosti, u organizaciji kompanije Informa Tech, jedan je od 
najznačajnijih globalnih događaja u oblasti sajber bezbjednosti. Okupivši vodeće svjetske 
eksperte, istraživače, predstavnike tehnoloških kompanija, kao i donosioce odluka iz javnog 
sektora, ovogodišnji skup je omogućio razmjenu znanja, iskustava i najboljih praksi, kao i 
sagledavanje aktuelnih i budućih izazova u domenu sajber bezbjednosti, sa posebnim fokusom 
na jačanje otpornosti digitalnih sistema. 

Učešće Crne Gore na ovom događaju dodatno potvrđuje jasno strateško opredjeljenje države ka 
izgradnji stabilnog, otpornog i savremenog digitalnog ekosistema, jačanju institucionalnih i 
tehničkih kapaciteta, kao i nastavku aktivne saradnje sa međunarodnim partnerima, u cilju 
postepenog i održivog usklađivanja sa evropskim i međunarodnim standardima u oblasti sajber 
bezbjednosti. 

II AKTIVNOSTI 

U kontekstu široke lepeze tema koje je Konferencija obuhvatila, posebna pažnja bila je posvećena 
zaštiti kritične infrastrukture, unapređenju mehanizama za prevenciju i odgovor na sajber 
incidente, kao i ulozi novih tehnologija u jačanju bezbjednosti informacionih Sistema, uključujući 
i vještačku inteligenciju. 

Učešće ministra Dukaja na Konferenciji, kao i razgovori sa ključnim akterima ovog skupa, 
predstavljalo je priliku da se ukaže da prisustvo Crne Gore na ovom događaju dodatno potvrđuje 
njenu trajnu posvećenost jačanju nacionalne digitalne otpornosti, unapređenju bezbjednosnih 
kapaciteta i daljem usklađivanju sa evropskim i međunarodnim standardima u oblasti sajber 
bezbjednosti, u kontekstu evropske integracije i ubrzanog tehnološkog razvoja. 



  

Poseban fokus tokom Konferencije bio je usmjeren na razmatranje savremenih prijetnji u sajber 
prostoru, uključujući sve složenije oblike sajber napada, zloupotrebu digitalnih tehnologija i 
platformi, kao i bezbjednosne izazove koji prate intenzivnu digitalizaciju javne uprave i privrede. 
U tom kontekstu, istaknuta je potreba za strateškim, koordinisanim i dugoročnim pristupom 
sajber bezbjednosti, jačanjem kapaciteta institucija, kao i unapređenjem međuinstitucionalne 
saradnje kroz kontinuirano ulaganje u razvoj i osnaživanje ljudskih resursa. 

Učešće na Konferencije otvorilo je i mogućnosti za susrete u kontekstu kojih je razgovarano o 
pravcima buduće saradnje u oblasti sajber bezbjednosti. Posebna pažnja posvećena je razmjeni 
iskustava i stavova o savremenim izazovima u digitalnom okruženju, kao i sagledavanju 
mogućnosti za dalje unapređenje partnerskih odnosa i koordinacije na međunarodnom planu. 

Pored formalnih sastanaka, Konferencija je potvrdila model platforme za neformalne kontakte i 
umrežavanje sa predstavnicima drugih država, relevantnih institucija i stručne zajednice. Ovakvi 
susreti značajno doprinose jačanju međunarodnog dijaloga, boljem razumijevanju zajedničkih 
izazova u oblasti sajber bezbjednosti, kao i razmatranju potencijala za buduće zajedničke 
inicijative i nastavak saradnje u skladu sa nacionalnim prioritetima i međunarodnim obavezama 
Crne Gore. 

U konačnici, učešće na konferenciji Black Hat Europe 2025 predstavlja važan doprinos ukupnim 
naporima Ministarstva javne uprave i Vlade Crne Gore usmjerenim ka unapređenju sajber 
bezbjednosti, jačanju otpornosti informacionih sistema i nastavku procesa izgradnje efikasne, 
bezbjedne i savremene javne uprave, u skladu sa potrebama građana i zahtjevima digitalnog 
doba. 

III PREDLOG ZAKLJUČKA  

Vlada Crne Gore, na sjednici od ______ 2025. godine, razmotrila je i usvojila Izvještaj o učešću 
ministra mr Marasha Dukaja na Konferenciji o sajber bezbjednosti (Black Hat Europe 2025), 10 – 
11. decembra 2025, London, Ujedinjeno Kraljevstvo 

 




